
H24．5．19 

第 1 号 

                                    新治地区チャレンジクラブ 

 

「新しい仲間つくり」をしよう 

～開講式・料理つくり～ 
5 月 19日（土）開講式が行われました。31名でスタートです。市こども福祉課長 高野 秀男様新治

地区市民委員会委員長 林 春男様 青少年育成部長 滝田富士子様 新治地区公民館長 吉沼 良幸様か

ら励ましの言葉をいただきました。その後 新治地区食生活推進協議会の 8 名の皆様の指導で 巻寿司 豚

汁 サラダつくりをしました。出来上がった料理をみんなで楽しく「おいしい」「おいしい」と「おかわり」

をしながら会食しました。 

                        

 

 新治地区市民委員長あいさつ（林様）         巻寿司の作り方を学ぶ           

 

    長い巻寿司つくりへ挑戦         完成しました 食改の皆様へお礼です 

 

 

今年度は こども福祉課 平井 容子 公民館指導員 林 耕三が担当します。よろしくお願いします。 

 

青少年育成部協力者  鈴木 一彦様 滝田富士子様 ご協力ありがとうございました。   

 



H24．6．16 

第 2 号 

                                    新治地区チャレンジクラブ 

 

「新治バス」に乗ろう 

～向上庵で座禅体験をしよう～ 
 6 月 16 日（土）第 2回新治チャレンジクラブを実施しました。新治庁舎から向上庵入口まで乗車時

間約 11分間，新治バスに乗りました。降車後，向上庵まで歩いていきました。急な階段を上ると向上

庵玄関前に到着，三ツ井美智先生が迎えてくれました。座禅体験の始まりです。足を組み黙想をしまし

た。三ツ井先生のていねいな説法とクラブ員の真剣な態度が印象的でした。みんなよくがんばりました。 

向上庵を後に，小町の里に向かい，里の散策をしてから帰りました。 

    三ツ井先生の説法                  只今 座禅中                                  

 

 ありがとうございました              小町の里で全員集合 

 

◎ 協力者  青少年育成部 森山菜穂子様 豊崎 里美様  

                        ご協力ありがとうございました。 

 



H24．7．14 

第 3 号 

                                    新治地区チャレンジクラブ 

 

「自然博物館」から学ぼう 

～三葉虫・アンモナイトのレプリカつくり～ 
7月 14日（土）第 3回新治チャレンジクラブを実施しました。今回は，茨城県自然博物館（ミュージアム

パーク）から教育課学芸員の加藤 太一先生をお迎えし「化石のレプリカつくり」を行いました。 

「三葉虫」と「アンモナイト」の型に石膏を流し込み，しばらくすると出来上がりです。色を塗り完成しま

した。恐竜や様々な化石を持ってきていただき説明を受けました。みんな，興味津々，先生に質問していま

した。初めてつくった。楽しかった。良かった。宝物にしたい等の感想がありました。加藤先生は，今春，

東京大学を卒業して学芸員になられた若いお兄さん先生です。ミュージアムパークに行かれたら声をかけて

ください。 

     ていねいに，型に流し込む 

    始まり，加藤先生の説明 

   まぜ，まぜ せっこう つくり 

                            アンモナイト 金 銀 完成！ 

◎ 協力者 青少年育成部 山中  勉様 ご協力ありがとうございました。 



H24．8．25 

第 4 号 

                                    新治地区チャレンジクラブ 

◎  

◎ 「霞ヶ浦環境科学センター」夏まつりに参加 
◎  

◎ 8 月 25日（土）霞ヶ浦環境科学センター夏まつり 2012 に参加しました。スローガンは「夏休み 楽

しく学ぼう 水質浄化！」です。到着後，クイズラリーにチャレンジしました。その後，班ごとに体験

教室・ものづくりに取り組み，亀城太鼓を聴きながら友だちと仲良く，おいしいお弁当を食べました。

各種体験教室，催事にたくさん参加し充実した 1日でした。 

◎    環境科学センター前にて            みんなにこにこ 元気にスタートです 

◎   クイズラリー景品 エコバックゲット          おみやげ いっぱいもらったよ  

◎  

◎ ◎第 2 回チャレンジクラブ「新治バス」に乗ろう ～向上庵で座禅体験をしよう～ の時，朝日峠トン

ネル開通記念事業を土浦ロータリークラブの皆さんが行っておりました。向上庵に向かう途中だったの

でチャレンジクラブ員もこの事業に参加しました。参加のお礼として謝金を土浦ロータリークラブ様か

らいただきました。今回，一人 300円お小遣いとして使わせていただきました。ありがとうございまし

た。 

◎ ◎協力者 青少年育成部 岡田美枝子様 久野 幸恵様 山本 祐子様 

◎      こども福祉課 平井 容子様            ご協力ありがとうございました。 



H24．10．6 

第 5 号 

                                    新治地区チャレンジクラブ 

 

「環境」について学ぼう 

エコバック・アクリルたわしつくり 
  10 月 6日（土）第 5 回新治チャレンジクラブを実施しました。「環境」について学ぼうの活動で今回は

エコバックつくりを中心に行いました。指導は，土浦市ネットワーカー等連絡協議会の皆様にお願いしま

した。「ネットワーカー」とは，「大好き いばらき県民運動」の地域推進員を「ネットワーカー」と呼ん

でいます。土浦市役所市民活動課に推進室があります。丁寧な指導を受けながら順序よく創作活動に取り

組むことが出来ました。すばらしいバックが完成しました。ご家庭で活用してください。 

 

エコバック完成しました           ネットワーカー岩瀬 良子様の説明                                                

  もうすぐ完成します  

                              エコバック制作開始 

◎ 協力者 青少年育成部 滝田富士子様 野口 麻子様 飯島  栄様 

      環境部    上野 尚美様 伊藤 幸子様 鈴木 洋子様 

      こども福祉課  平井 容子様           ご協力ありがとうございました。  

 



H24．10．28 

第 6 号 

                                    新治地区チャレンジクラブ 

 

「新治地区コミュニティまつり」に参加 

10 月 28 日(日)新治地区コミュニティまつりが開かれました。チャレンジクラブ員もまつりに参加しま

した。体験活動として，ゲームコーナー係活動・ジュース販売・バルーンアートつくり・竹とんぼつくり

をしました。市民委員会青少年育成部の皆さんの指導で楽しい一日が過ごせました。 

   チャレンジクラブ員集合                        

                         バルーンアート制作中です 

只今ゲーム受付中             楽しかった しゃぼんだま  

 

◎ 協力者 新治地区市民委員会 青少年育成部員 10名 

                      ご協力ありがとうございました。 



H24．12．15 

第 7 号 

                                    新治地区チャレンジクラブ 

 

市内 8公民館「合同音楽会」に参加 

～童謡・唱歌に親しむコンサート～ 
 

12月 15日（土）土浦市民会館小ホールで開かれた合同音楽会に参加しました。 

第1部  世界の名曲コンサート 

（フルート独創） 門間 曜子 そすべり・メヌエット・チャルダッシュ 

     （ 独 唱 ）  小林 昌代  鶴田 昭則 踊り明かそう・星に願いを・エーデルワイス 

                     サンタ ルチア・ホワイトクリスマス・きよしこの夜 

     （ ピアノ ）  奥田 千春 塚原美奈子 

第2部  みんなで歌う童謡・唱歌 （春夏秋冬 人と自然・人と人とのかかわりを歌った歌） 

  ・春の小川・おぼろ月夜・しゃぼん玉・みかんの花咲く丘・もみじ・夕焼け小焼け・たき火 

  ・お正月・うれしいひなまつり・七つの子・ふるさと 

         

    フルート 門間 曜子先生      メゾソプラノ 小林 昌代先生 

    テノール 鶴田 昭則先生 集合写真です 

◎協力者 青少年育成部 服部マリ子様 酒井 まつ様 ご協力ありがとうございました。 



 H25．1．2 

第 8 号 

                                    新治地区チャレンジクラブ 

 

「新春歩け会」に参加 

～筑波山まで歩こう～ 
1 月 2 日（水）新治地区体育協会主催の新春「歩け会」に参加しました。新春の「つくば道」を元気に

歩くことができました。新治地区公民館出発 8：30国道 125号線小田→北条→神郡→つくばグランドホテ

ル 11：30約 14ｋｍ全員到着しました。到着後，昼食（カレーライス）12：00お楽しみの「お年玉抽選会」

今年もチャレンジクラブから一等賞が出ました。2 年連続一等賞です。おめでとうございます。クラブ員

からの一言「暖かくて歩きやすかった。」「急な上り坂が大変だった。苦しかった。」「参加して良かった。」

です。皆さん，良い年になりますように。     

       がんばった「つくば道」     

    チャレンジクラブ出発です                      

     お年玉抽選会 一等賞 当たったよ    

        楽しかったよ 

 

◎協力者 青少年育成部 鈴木 一彦様 飯島  栄様 神林  博様 福田 浩成様 

     体育協会役員の皆様                 

 ご協力ありがとうございました。 



H25．1．12 

第 9 号 

                                    新治地区チャレンジクラブ 

「土浦郷土かるた」をしよう 

～土浦郷土かるた新治大会～ 
1 月 12日（土）「土浦郷土かるた」を学びました。市内の名所・旧跡を歌い、絵で表現した 52枚のかる

たです。正座で「お願いします。」の後、真剣な態度で戦いに挑みます。読み手の「歌」を聞き、取るときは

「はい」「はい」と大きな声が飛び交います。審判員も真剣です。取り合いになったときは審判が判定します。

最後に「ありがとうございました。」のあいさつをして終わりました。皆さん楽しく元気に学習することがで

きました。                 

 

     対戦の様子                   読み手と審判 

     全員集合                     真剣な札とり      

○新治地区かるた紹介 

 「にいはりの 歴史がいっぱい 武者塚古墳」「伝統を 受け継ぐまつり からかさ万灯」 

 「田宮ばやし 楽しくおどって おはらいだ」「法雲寺 六百七十年の 歴史あり」 

 「ふるさとの かおりただよう 小町の里」「山王様の古式豊かな やぶさめ祭り」 

○協力者 子ども会育成会 飯島  栄様 鈴木 一彦様 塚本 浩幸様 田上 文子様 

     青少年育成部  森 美和子様 鈴木 文子様  読み手 白戸ゆう子様     

                             ご協力ありがとうございました。  

 



H25．2．16 

第 10 号 

                                    新治地区チャレンジクラブ 

 

「そば打ち」でお別れ会をしよう 

～そば打ち・閉講式～ 
２月１６日（土）常陸藤沢そば倶楽部の皆様の協力で「そば打ち体験」を行いました。 

 「こねる・のばす・切る」ことに集中して作り上げました。挽きたて・打ちたて・茹でたての手打ちそば

を楽しく会食しました。その後，閉講式が行われ，修了証が授与されました。来賓の皆様方から励ましの

言葉をたくさんいただきました。チャレンジクラブで学んだことは，「元気にあいさつすること」「友だち

を大切にすること」「どんなことにもチャレンジすること」です。これからの学校生活を楽しくするため実

行してください。１年間よくがんばりましたね。また，新治地区公民館に遊びにきてください。 

                        

  常陸藤沢そば倶楽部 桜井 猛夫会長あいさつ       最初の段階 こねてます 

                       

      ていねいに 切っています            おいしいそばができました                              

                  

○協力者 常陸藤沢そば倶楽部 桜井 猛夫会長他１０名 ○子ども福祉課 塚本 浩幸様 平井 容子様 

○青少年育成部 滝田富士子様 野口麻子様 岡田美枝子様   ご協力ありがとうございました。  


